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Correction de l’Epreuve de moyenne durée   
Matière : Calcul et conception des
Exercice 1 :  10 points

Parmi  les Propriétés des métaux suivantes :

     1. Magnétisme         2. Ductilité           3. Résistance à la corrosion             4. Dureté               

     5. Ténacité               6. Fragilité           7. Élasticité                                     8. Malléabilité   
     9. Conductivité électrique                  10. Conductivité thermique         11. Point de fusion 
Quelle  est  la propriété  qui : 
a)  permet au métal d’être allongé ou déformé sans se rompre ?      2
b)  permet au métal de reprendre sa forme après avoir été déformé ?    7
c)  permet la transmission de la chaleur dans un métal ?    10
d)  facilite le façonnage d’un métal en feuille mince sous un effet de compression ?     8  
e)  correspond à une bonne résistance à la rupture par choc ?     5
 f)  attire les métaux ferreux vers les aimants ?     1
g)  indique la température à laquelle le métal se liquéfie ?     11
h)  permet à la surface d’un métal de résister aux rayures ?    4
 i)  permet au métal de conduire l’électricité ?  9
j) permet au métal de résister à l’oxydation ?    3
1

Exercice 2 :  05 points
 Le Schéma  ci- dessus  illustre  une flamme  oxyacétylénique.

 Indiquez  les différentes zones  ainsi  que les températures correspondantes.
Exercice 3  :  05 points :
   On vous demande de réaliser  une soudure  à l’arc électrique. vous avez le choix entre :   Soudage à l’électrode enrobée  où  Soudage MIG / MAG.
   Lequel des deux procédés allez-vous choisir ?   Justifiez votre choix.
Le procédé de soudage MIG/MAG est plus utilisé que tout

autre procédé,  parcequ'il garantit :

• De hautes performances.

• Un apport d’énergie vers la pièce relativement faible.

• Une automatisation simple.
• Pas de remplacement continuel d’électrodes.

• Pas de laitier à enlever, sauf sur certains fils fourrés.

• Le taux de fusion est plus élevé
Par contre, pour le soudage à l’électrode enrobée  
        • Pénétrations faibles ; 

        • Longueur limitée des électrodes ; 

        • Arrêts fréquents du procédé de soudage ; 

    • Procédé peu productif surtout à cause des arrêts pour l’enlèvement du laitier ; 

    • Mécanisation difficile ; 

        • Fumées nocives ;
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